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OGGETTO: Gara a procedura aperta informatizzata mediante piattaforma
SardegnaCAT, suddivisa in 53 lotti, finalizzata alla conclusione di un Accordo Quadro per
la fornitura quadriennale di Protesi Ortopediche CND P09 per le AA.SS.SS.LL. della ATS
Sardegna, ’A.O.U di Sassari e I’A.O. Brotzu.

CHIARIMENTI DEL 21/09/2017

Quesito n. 7: Si chiede di voler chiarire cosa si intende per “Software per piano pre-operatorio”
indicato a pagina 19 del disciplinare di gara - punto A) Caratteristiche tecniche dei prodotti- e
precisamente se & richiesta la fornitura di lucidi digitali (TEMPLATES) che i presidi ospedalieri
utilizzeranno sul loro sistema informatico, oppure se & richiesto un programma di gestione delle
radiografie da integrare con i lucidi.

Risposta: E’ richiesto un programma di gestione delle radiografie da integrare con i lucidi.
Asposta prog & & 8

Quesito n. 8: Avremmo bisogno di un chiarimento in relazione al LOTTO 43 - ENDORTESI
PER PIEDE PIATTO (vite endosenotarsica in metallo o riassorbibile PLLA). La domanda &
questa: possono essere presentati anche dispositivi in titanio?

Risposta: Si

Quesito n. 9: E’ possibile presentare come supporto scientifico delle referenze scientifiche?

Risposta: Si, se pubblicate su riviste scientifiche accreditate SIOT o su altre riviste riconosciute a livello
internazionale.

Quesito n. 10: LOTTO 44 rif. 176: cosa intendete per APPLICATORI CEMENTO? se intendete la
fornitura di strumentazione per l'applicazione del cemento come deve essere riportata la voce nel
vostro modulo offerta nel caso quest'ultimi venissero forniti in comodato d'uso?

Risposta: LOTTO 44 rif. 176: per applicatori di cemento si intendono dispositivi atti a manipolare il cemento a
circuito aperto, con ciotola e relativo miscelatore di diverse tipologie, utili nelle applicazioni di piccole quantita
di cemento.

Gli applicatori di cemento dovranno essere offerti in comodato d'uso e il modulo offerta deve riportare al lotto
44 - rif. 176 il valore 0.

Quesito n. 11: LOTTO 48 rif. 181 : Richiedete che anche il manipolo sia di tipo MONOUSO? La
presenza del motore (riportato nella descrizione del lotto) & vincolante o & possibile presentare un
dispositivo, secondo la regola dell'equivalenza, privo di tale motore ma con le medesime specifiche
di destinazione d'uso?

Risposta: LOTTO 48 rif. 181: il manipolo non & da intendersi del tipo monouso. La presenza del motore &
vincolante.

Quesito n. 12: LOTTO 49 e LOTTO 50 : Non essendo chiara la dicitura "per grandi e piccole
articolazione" si richiede se ' possibile presentare offerta per Spaziatori per ginocchio in cemento
con singolo e doppio antibiotico ?
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Risposta: LOTTO 49 e LOTTO 50: si possono offrire spaziatori per ginocchio in cemento con singolo e
doppio antibiotico.

Quesito n. 13: Lotto 44 "Cemento per applicazioni ortopediche": cosa si intende per "Applicatori
per cemento" (rif. 176). Eventualmente, si pud presentare I'offerta solo per i primi 3 riferimenti?

Risposta: LOTTO 44 rif. 176: per applicatori di cemento si intendono dispositivi atti a manipolare il cemento a
circuito aperto, con ciotola e relativo miscelatore di diverse tipologie, utili nelle applicazioni di piccole quantita
di cemento.

Si deve presentare l'offerta per i 4 riferimenti.

Quesito n. 14: Criteri di valutazione parametro qualitid. Disponibilita, nel caso in cui nel corso
della seduta operatoria si dovesse casualmente verificare ’apertura della confezione di materiale
sterile e non senza che lo stesso venga impiantato, a consentire la restituzione di detto materiale
senza pretendere alcun compenso e/o indennizzo, per un numero massimo di 6 volte all’anno.
Chiediamo di confermare che 6 volte all’anno equivale a un totale generale di n. 6 pz. all’anno

Risposta: Equivale a 6 pezzi all'anno.

Quesito n. 15: Lotto 6: Si parla di stelo anatomico a conservazione parziale, & possibile rispondere
con un stelo retto?

Risposta: No

Quesito n. 16: Lotto 40: la protesi richiesta & in silicone o in metallo?

Risposta: Possono essere presentate entrambe.

Quesito n. 17: DICHIARAZIONE ART. 80. Si richiede se deve essere riportato anche elenco dei
nominativi facenti parte dell'organo di amministrazione del socio Unico (100%) persona giuridica ?

Risposta: Si, come previsto dall’art. 80 comma 3 del D. Lgs 50/2016.

Quesito n. 18: DEPOSITO CAUZIONALE PROVVISORIO: in base alle risposte ai chiarimenti
del 11/09/2017 si vuole specificare quanto segue: la gara verra firmata digitalmente dal
procuratore mentre il deposito cauzionale provvisorio verrd firmato digitalmente dal Legale
rappresentante oltre che dal legale rappresentante dell'agenzia che emettera il deposito. Si prega
voler confermare la vostra accettazione di quanto sopra.

Risposta: La sottoscrizione della cauzione provvisoria da parte dell’O.E., pud essere fatta da un soggetto con
Rusposta: tella P P un sega

potere di rappresentanza, quindi procuratore o legale rappresentante, fermo restando quanto richiesto all’art. 3
del disciplinare di gara, ovvero Iindicazione della fonte del potere di rappresentanza esercitato.

Quesito n. 19: Bando di gara. Segnaliamo che nel Bando di gara GU/S S164 del 29.08.2017 non &
indicato il valore stimato del lotto 18 ed & errato il CIG del lotto 22; chiediamo di confermare
quanto riportato nell’Allegato F - Elenco lotti e cauzioni.

Risposta: Si conferma quanto riportato nell’Allegato F.

Quesito n. 20: Capitolato tecnico: Segnaliamo che per il lotto 15 manca il rif. relativo ai fili da
cerchiaggio con cappio in acciaio vario diametro.
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Risposta: Si utilizzi il Rif 78 bis come di seguito indicato:

LOTTO 15 SISTEMI PER CERCHIAGGIO DI OSSA TUBULARI
P09120302 Rif. 78 Sistemi per cerchiaggio di ossa tubulari a fascetta ed a treccia in materiali diversi
P09120302 Rif. 78 bis | Fili da cerchiaggio con cappio in acciaio vario diametro

Quesito n. 21: DGUE - parte III lettera D) Altri motivi di esclusione eventualmente previsti dalla
legislazione nazionale dello stato membro dell’amministrazione aggiudicatrice o dell’ente
aggiudicatore, chiediamo cortesemente di chiarire a cosa si faccia riferimento ovvero di confermare
la non necessita della relativa compilazione.

Risposta: Non & necessaria la compilazione.

Quesito n, 22: DGUE - parte IV lettera B) Capacitd economica e finanziaria punto 4) e punto 6),
chiediamo cortesemente di chiarire a quali indici finanziari e a quali eventuali altri requisiti
economici o finanziari si faccia riferimento ovvero di confermare la non necessita della relativa
compilazione.

Risposta: Nel bando non sono previsti indici finanziari per cui non & necessaria la relativa compilazione.

Quesito n. 23: DGUE - parte IV lettera C) Capacita tecniche e professionali punti 2), 3), 4), 5), 6),
7), 8) e 9), chiediamo conferma del fatto che si tratta di informazioni non espressamente richieste
dal Disciplinare di Gara e, pertanto, non dovute.

Risposta: Si richiede la compilazione per quanto compatibile con la propria struttura aziendale.

-Quesito n. 24: Documentazione amministrativa - autodichiarazione fatturato globale/specifico.
Posto che I’art. 5 del Disciplinare di Gara richiede espressa autodichiarazione dalla quale risulti il
possesso dei requisiti minimi di fatturato, chiediamo se sia necessaria una dichiarazione ad hoc
ovvero sia sufficiente la compilazione della parte IV lettera B) Capacita economica e finanziaria
punti 1a) e/o 1b) - 2a) e 2b) del DGUE.

Risposta: E’ sufficiente la compilazione delle parti indicate del DGUE.

Quesito n. 25: Per quanto riguarda I’elenco delle principali forniture, pur essendo richiesto anche
nella parte IV lettera C) Capacita tecniche e professionali punto 1b) del DGUE, chiediamo
conferma del fatto che debba essere presentata anche una dichiarazione ad hoc da caricare a sistema
al punto 1.1.20 Requisito tecnico organizzativo in quanto campo obbligatorio (*).

Risposta: E’ sufficiente la compilazione delle parti indicate del DGUE. Nel sistema & sufficiente inserire un
riepilogo di quanto presente nel DGUE, salvo la facolta da parte dellO.E. di inserire eventuale altra
documentazione a corredo.

Quesito n. 26: Documentazione amministrativa - Cauzione provvisoria. Posto che, di norma, la
fideiussione & corredata da una o pil appendici, chiediamo conferma della possibilita di allegare, al
punto 1.1.9 della documentazione amministrativa, una cartella .zip firmata digitalmente dal ns.
legale rappresentante contenente la fideiussione e le relative appendici sottoscritte con firma
digitale dal soggetto in possesso dei poteri necessari per impegnare il garante e controfirmate
digitalmente dal ns. legale rappresentante (come da chiarimento n. 6).
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Risposta: Possono essere presentati file firmati digitalmente e compressi un un'unica cartella .zip. Si ricorda
tuttavia quanto indicato nelle “Istruzioni Operative per Iiscrizione al Portale SardegnaCAT” a pagina 5: si
consiglia di non caricare file o cartelle zippate, potrebbero creare conflitto con la firma digitale.

Quesito n. 27: Documentazione Tecnica. Posto che ciascun allegato non pud superare la
dimensione massima di 10MB (dimensione suggerita) chiediamo conferma del fatto di poter
utilizzare i campi da 1.1.3 a 1.1.12 per inserire la documentazione tecnica richiesta (ad es.
inserendo le sole schede tecniche al punto 1.1.2, i dépliant illustrativi al punto 1.1.3 e cosi via);

Risposta: Si conferma.

Quesito n. 28: Chiediamo se la disposizione del Disciplinare di Gara in base alla quale TUTTI i
documenti devono essere firmati digitalmente si applichi anche alla documentazione tecnica;

Risposta: Si conferma che la documentazione tecnica debba essere firmata digitalmente.

Quesito n. 29: Dovendo allegare pitt documenti per ciascuna categoria richiesta (es. schede tecniche
relative a ciascun prodotto offerto), chiediamo conferma della possibilitd di caricare a sistema delle
cartelle .zip.

Risposta: Vedi risposta a quesito n 26.

Quesito n. 30: Con riferimento alla Relazione accompagnatoria di cui al punto 2.2.2 dell’offerta
economica, chiediamo la possibilita di fornire le spiegazioni richieste riferendosi all’economia del
processo di fabbricazione dei prodotti, alle soluzioni tecniche prescelte o alle condizioni
economicamente favorevoli di cui si dispone per fornire i prodotti nonché all’originalita delle
forniture proposte come previsto dall’art. 97 comma 4 del D.Lgs. 50/2016; chiediamo, inoltre,
conferma del fatto che in tale Relazione accompagnatoria non sia necessario dichiarare
nuovamente il costo per la sicurezza gia presente nell’Allegato G - Scheda offerta economica.

Risposta: La relazione accompagnatoria deve contenere la disaggregazione del costo quadriennale offerto come
previsto a pag. 14 del disciplinare di gara, compreso di costi per la sicurezza. Eventuali ulteriori specificazioni
verranno richieste in sede di valutazione dell’anomalia dell’offerta.

Quesito n. 31: Offerta economica - dettaglio prodotti. Dovendo indicare nell’Allegato G - Schema
offerta economica anche il numero RDM, posto che i nostri prodotti non presentano un unico
RDM per ciascuna tipologia di prodotto ma tanti RDM quante sono le taglie di ciascun prodotto,
chiediamo la possibilita di inserire un foglio 2 dove riportare il dettaglio dei prodotti offerti.

Risposta: Si conferma tale possibilita.

Quesito n. 32: All'art. 5 - Requisiti specifici - Art. 83 C.A. del Disciplinare di gara viene richiesta
"espressa autodichiarazione, resa ai sensi dell’art. 47 del D.P.R. 445/2000, dalla quale deve risultare
il possesso dei seguenti requisiti minimi, nonché elenco delle principali forniture effettuate negli
ultimi tre anni, con indicazione dei rispettivi importi, date e destinatari, pubblici o privati.

Si chiede se per ottemperare a tale richiesta & sufficiente la compilazione del documento DGUE
nella parte riservata a questa tipologia di dati, oppure se & necessario fornire dichiarazione a parte.

Risposta: Vedi risposta a quesito n 25.
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Quesito n. 33: SOFTWARE: Il software preoperatorio & necessario per il planning?
Risposta: Si, & necessario anche per il planning,

Quesito n. 34: E' possibile suddividere la cauzione provvisoria in pit polizze?

Risposta: La cauzione provvisoria pud essere presentata per il totale dei lotti a cui si intende partecipare o per
gruppi di essi, oppure una per ogni lotto a cui si intende partecipare. Fermo restando che un singolo lotto non
puo far riferimento a piti polizze.

Quesito n. 35: All’art. 11 del Disciplinare di gara viene specificato che “al fine di consentire
’accesso alle MPMI considerando gli importi posti a base di gara di alcuni lotti si ritiene
opportuno ridurre la cauzione all’1% dell’importo posto a base di gara". Chiediamo se l'importo
generato pud essere ulteriormente ridotto del 50% per il possesso della certificazione ISO 9000.

Risposta: Vale quanto previsto dall’art. 93 comma 7 del D.Lgs 50/2016.

Quesito n. 36: Richiede la compilazione anche dei seguenti riferimenti:
PARTE IV : CRITERI DI SELEZIONE

- PAG. 10 - SEZ. B (Capacita economica finanziaria) - punti 4) 5) e 6)

- PAG. 11 - SEZ. C (capacita tecniche professionali) - punti 5) 6) e 8)

Risposta: Vedasi risposta ai quesiti n.21, 22 e 23.

Quesito n. 37: In relazione alla procedura in oggetto chiediamo di sapere a chi debba essere

intestata la polizza fideiussoria provvisoria, & corretto intestarla alla Azienda Sanitaria Locale di
Sassari?

Risposta: La polizza fideiussoria va intestata a:
Azienda Tutela Salute

Via Enrico Costa, 57 — 07100 Sassari
(CFE.:92005870909

P IVA: 00935650903

Quesito n. 38: In relazione alla procedura in oggetto si chiedere di specificare chi deve essere
indicato come beneficiario della garanzia provvisoria: Azienda Sanitaria Locale di Sassari o ATS
Sardegna?

Risposta: Vedasi risposta a quesito n. 37

Quesito n. 39: Al p.to 14 della documentazione amministrativa, chiedete lo schema di contratto
firmato digitalmente, potete specificare se va anche compilato o solamente firmato per
accettazione?

Inoltre alla pagina 3 & ancora erroneamente riportato "49 lotti"

Risposta: Lo schema di contratto deve essere firmato solo per presa visione ed accettazione delle condizioni in
esso inserite. Non deve essere compilato al momento della presentazione dell’offerta.
La dicitura “49 lotti” trattasi di refuso.

Quesito n. 40: Si chiede, cortesemente, in caso di partecipazione alla suddetta gara da parte di rti
non ancora costituite di specificare dettagliatamente la procedura da eseguire, in quanto a pag. 4
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del disciplinare di gara art. 2 modalita' di partecipazione viene indicato quanto segue: "In caso di
partecipazione alla procedura da parte di RTI/Consorzio e assimilati, é sufficiente la registrazione
della sola impresa mandataria, pertanto le chiavi per accedere al sistema per la collocazione delle
offerte saranno quelle dell’impresa mandataria".

Mentre nella pag. 8 art. 8 presentazione offerta di gara viene indicato quanto segue:"Nei casi di
partecipazione in forma diversa da quella dell’operatore economico singolo, la documentazione
richiesta ed elencata nei punti successivi, dovra essere presentata: In caso di RTI, GEIE, e Consorzi
ordinari non ancora costituiti: da tutte le imprese associande (mandataria e mandanti)”. Per
presentazione offerta di gara si intende presentare sia dalla mandataria che dalle mandanti la busta
di qualifica + busta tecnica + busta economica? Quindi sia la mandataria che le mandanti devono
registrarsi al portale ognuno con il proprio account?

Risposta: Sulla Piattaforma telematica deve registrarsi solo la mandataria e offerta tecnica ed economica sara
presentata solo da questa, valida per la RTL

La documentazione amministrativa deve essere predisposta da tutte le ditte partecipanti e inserita in
piattaforma da parte della mandataria.

Quesito n. 41: SUPPORTO SCIENTIFICO: Oltre lavori su riviste SIOT & possibile inserire
bibliografia pubblicata su riviste internazionali riconosciute SIOT?

Risposta: Si

Quesito n. 42: In relazione al lotto n. 2 il riferimento 18 prevede “steli femorali modulari”; non
essendo previsto un riferimento specifico per il collo modulare nello schema offerta economica, lo
stesso va inserito nel riferimento 18 o & possibile aggiungere una riga?

Risposta: Deve essere inserito nel rif.18.

Quesito n. 43: A pagina 4 del disciplinare di Gara richiedete che tutta la documentazione da

produrre debba essere in lingua italiana o corredata da traduzione giurata in lingua italiana.

1) Desideriamo sapere se per documentazione da produrre vi riferite alle schede tecniche,
depliant, tecniche operatorie. Si chiede conferma di poter allegare eventuali referenze
scientifiche in lingua originale come anche i certificati CE e di conformita prodotto.

2) A pagina 4 del disciplinare di gara parlate di traduzione giurata mentre a pagina 8 del
Disciplinare di gara chiedete che tutti i documenti debbano essere in italiano o tradotti in
Italiano. Desideravamo sapere se eventuali traduzioni possono essere fornite accompagnate da
una dichiarazione del nostro rappresentante legale che attesti la conformita della traduzione
all’originale fornito.

Risposta: Possono essere forniti documenti in lingua originale purché accompagnati da traduzione
accompagnate da una dichiarazione del rappresentante legale o procuratore che attesti la conformita della
traduzione all’originale fornito.

Il Responsabile del Procedimento

DW Russo
[
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